

聚焦全球商报经济论坛

大家云集 纵论中国经济

2009全球商报经济论坛主论坛开讲

本报讯(记者 覃岩峰)探讨世界经济变局下的中国经济走向,发掘金融危机下中原大地蕴藏的无限商机。昨日召开的2009全球商报经济论坛云集了一大批重量级嘉宾,他们或议或论,对当前国际国内经济形势发表独到见解。特别是针对当前中国经济形势,他们深刻剖析其发展策略,捕捉其发展机遇,为企业振兴找寻出路,为中国发展建言献策,同时也为全球经济的复苏寻找希望的亮点。

从主办方阵容来看,全球商报论坛堪称是国家级的、国际性的盛会。四家主办方中,国务院的智囊机构国务院发展研究中心和中国工商界最具代表性的民间社团组织中华全国工商业联合会,对宏观经济走势和

民营经济发展的主流见解确保了论坛的权威性。作为东道主,我省是一个农业大省、经济大省、工业大省,是时下中国经济最为活跃的省份之一,在河南召开一场探讨中国商机的经济论坛,具有全国性的战略意义。主办方之一的全球商报联盟则汇聚了世界各地的40多家具有影响力的华工商媒体,具有独特而广泛的全球化资源,拥有国际性的人脉关系。此次,全球100多家财经类媒体聚首河南,聚焦中国,其报道规模足以媲美任何国际级的重大活动。

论坛上,全国人大财经委的副主任委员尹中卿,香港贸发局中国内地总代表吴子衡、银监会创新监管部主任李伏安、澳大利亚驻华大使芮捷锐、中银国际首席经济学家

曹远征、中国民营经济研究会会长保育钧、利丰集团中国区董事总经理翁以登、韩国现代经济研究院院长Kim, Joo-Hyun、原松下电器(中国)有限公司副总经理中岛诚一等重量级嘉宾分别发表了主题演讲。

此外,全球财经报业巨头——美国道琼斯兼《华尔街日报》执行总编辑罗伯特,还有事关全球经济转型的新能源、新材料专家,现韩国总统“低碳”顾问姜昌熙也分别作了精彩发言。去年,韩国总统李明博发表了低碳绿色发展的目标,今年韩国政府正式宣布了“绿色增长的五年计划”,姜昌熙介绍了计划的内容,并坦率地希望中国特别是河南省,能够跟韩国在绿色增长方面建立一个长期可靠的合作伙伴关系。主论坛压轴发言

的摩根大通中国区董襄方雄则就“中国投资策略和全球复苏”给现场所有人上了一堂生动的投资理财课。

据了解,本次论坛分两天举行。继昨日的主论坛开幕、重量级嘉宾演讲之后,21日还将举行4个专题分论坛,以及“河南省物流发展战略研讨会”。

论坛结束后,在郑州国际会展中心还安排了河南省专场招商推介活动,该活动已被列入河南省下半年八大招商活动之一。嘉宾们还将前往郑州、开封、洛阳、焦作、商丘、安阳等6市开展商业和文化考察活动,加深了解河南工农业、文化、旅游等资源优势和巨大的发展机遇,搭建对外沟通的桥梁。

用好旅游资源 树立城市品牌

本报记者 成燕 实习生 杨浩东

在金融危机对国内经济影响尚未见底的大背景下,在“旅游强省”、“旅游强市”战略的嘹亮号角声中,10月18日至20日,来自全国50多个城市的政协主席、副主席、旅游局局长齐聚2009郑州·旅游产业发展论坛,共谋旅游发展合作。此次盛会,不仅让郑州学到了应对危机、营销城市的宝贵经验,也为区域经济合作搭建了广阔平台。

他山之石,可以攻玉。众多经济发达城市如何通过发展旅游业扩大内需、刺激消费?面对金融危机带来的影响,城市应如何实现经济转型?连日来,记者采访了南京、深圳、武汉、杭州等多个城市有关负责人。

多策并举刺激消费

据南京市旅游局副局长金卫东介绍,今年以来,该市通过举办国际梅花节、旅游博览会,提早启动旅游市场;通过发放乡村旅游券,刺激起市民旅游消费热潮。

深圳市旅游局有关负责人告诉记者,今年8月,深圳市在审时度势后重新定位——打造“国际滨海旅游城市”。与此同时,该市开展了“精彩与您共享,深圳和您同乐”国民旅游休闲计划系列推广活动,举办了“深圳人游深圳”、“万人游宝安”、“深圳购物节”等系列活动,大大刺激了消费。

中部城市武汉市也在今年开展了武汉城市圈旅游资源普查,推出武汉旅游“十大精彩”核心品牌和“蓝色江湖”、“金色商圈”、“绿色家园”、“多彩历史”四大产品,编制出都市游、红色旅游、科教游、商贸游、工业游、乡村休闲游等8个旅游产品开发规划纲要。杭州则在今年上半年面向海内外发放面值达2.5亿元的杭州旅游消费券,同时推出了包括赠送汽车在内的150万元大抽奖活动。

“旅游一业兴,带动百业旺”。在采访中,记者发现一个突出的特点是,很多城市都把旅游业当作扩大内需的主战场,通过旅游业激活服务业。

旅游引领经济转型

作为现代服务业的龙头产业,旅游业以其关联产业多和绿色产业等特性,显现出朝阳产业的良好前景。不少城市也纷纷把发展旅游业作为引领经济转型的突破口。

采访中,记者了解到,老牌工业基地沈阳市在今年《政府工作报告》中明确提出,要加快发展文化旅游业,把沈阳建成面向东北亚、最具吸引力的旅游目的地城市。

与郑州同属中部地区的合肥市大力倡导“城市即旅游,旅游即城市”概念,着力提升“旅游城市”内涵。依托省会优势,该市加快形成以合肥为中心的辐射全省的1小时、2小时、3小时旅游经济圈。昆明市则首次设立旅游专项发展资金,对重大旅游项目和旅游企业发展进行引导。无锡市将旅游业看做服务品牌提升发展软实力的重要窗口,提出“以人为本在旅游,优质服务看无锡”,努力打造无锡旅游优质服务品牌,提升发展软实力。

中国社科院研究员魏小安分析说,旅游业是城市经济新的增长极和扩散极。旅游在拉动经济、营造社会和谐、树立城市品牌等方面作用突出,一个城市在发展中应综观全局、着眼未来,树立发展大旅游理念。

精心打造城市品牌

提起厦门,你会想到“海上花园——鼓浪屿”;提起西安,你会想到秦始皇兵马俑;提起深圳,你会想到动感时尚的欢乐谷……可以说,旅游已成为现代都市的鲜明符号和“闪亮名片”。

为了让世界认识一张张精彩的“城市名片”,众多城市在探索着新型营销之路。凭海临风的深圳市致力于打造“精彩深圳,时尚之都”。美丽的杭州在“城市国际化”发展战略下,着力打造“东方休闲之都·品质生活之城”。“海上花园”厦门则提出打造“休闲度假胜地、商务会展之都、海峡旅游目的地、集散地和重要口岸”。太湖明珠无锡将全力打造“休闲名城、霞客故里”城市品牌。西安市也推出了“华夏之路”系列旅游产品,将分散在周边的传统景区和产品全面整合,通过全新包装,推出西安历史文化产品系列。

古都南京以梅花节为载体,开展旅游、商贸、文化等系列活动,广聚人气。面对这些用旅游营销城市的新理念,地处内陆的郑州必须重新审视思考:郑州应该让游客记住什么?在郑州的“城市名片”上,应该印下哪句经典的“城市宣传语”?

为期三天的2009郑州·旅游产业论坛画上了圆满句号。但在这个句号之后,留给我们的却是一个个问号和感叹号。因为在城市的可持续发展之路上,被称为无烟产业的旅游业必将写下浓墨重彩,而如何让这个朝阳产业成为郑州经济发展新的增长极和扩散极,却是本届论坛留给我们的最深刻而长远的命题!

经济正在复苏 仍然面临挑战

——访央行副行长马德伦

“我国经济发展正步入经济复苏的关键时期,虽然国际金融危机最坏阶段已经过去,但是稳定、持续的经济复苏还面临许多挑战。”央行副行长马德伦表示,经济复苏之路是一个曲折和漫长的过程,货币政策仍然要坚定不移地保持适度宽松的取向,保持银行体系有较为充足的流动性,把握好货币政策调控的力度和节奏,使货币政策在经济复苏方面发挥更加积极的作用。

“今年以来,我国经济依靠强劲的内需增长抵御了外部冲击,很快扭转了下滑势头,整体表现好于年初预期。”马德伦说,由于国内外经济运行的不确定性仍然较高,经济企稳回升的基础还不稳固。对此,要保持市场流动性合理适度,引导货币信贷合理增长。同时加强政策指引,不断调整优化信贷结构,处理好稳增长和调结构的关系。

马德伦提出,提高信贷质量和效益,指导金融机构加强信贷风险管理,加强跨境资金的流通监测,都是应对挑战的有力措施。此外,还应进一步完善出口退税、融资和出口信用保险等政策,继续推进以扩大内需为核心的经济结构调整和改革,进一步放松投融资的管制,增强民营经济的活力,加快经济结构调整和发展方式的转变,以实现我国经济强劲、持续和平衡地发展。

本报记者 左丽慧

中国已走出经济下滑的低谷

——访全国人大财经委副主任委员尹中卿

“全国经济形势转暖是不可争辩的事实。”在全球商报经济论坛上,全国人大财经委副主任委员尹中卿十分肯定地说。他说,很多专家、国务院很多部门都预测,今年第三季度形势更加转好,预计今年第三季度的经济增长在9%以上,这样,今年全年完成8%是没有悬念的。这说明,中国应对金融危机第一阶段已经初见成效,在全世界我们率先走出了经济下滑的低谷。

尹中卿说,数据是最具说服力的,今年前三个季度,中国经济运行呈现出“工业生产增长逐渐加快”、“固定资产投资保持快速增长”、“市场销售平稳较快增长”、“进出口规模回升幅度逐渐收窄”、“居民消费价格水平环比

转涨”、“财政收入增幅止跌回升”、“货币供应量持续快速增长”等七个特点。他表示,从以上七个方面的数据特点,可以看出我国的经济已经实现了企稳向好、触底反弹,初步实现了V型增长,这样的成绩来之不易。

与此同时,尹中卿也认为,金融危机并未完全结束,经济回升的势头还不稳固、不平衡。他表示,在应对金融危机的过程中,西方发达国家,像美国就提出了“绿色工业化”,我们中国也需要以这次金融危机为契机,按照科学发展观的要求,切实把结构调整作为促增长的主攻方向,大力推进经济结构调整,进一步深化结构改革和体制改革,加快推进经济转



“这次金融危机,不但给中国经济的平衡发展战略调整提供了机遇,也给中西部经济的长远发展带来更多机会!”谈起金融危机带

金融危机给中西部发展带来机会

——访中国银监会创新部主任李伏安

来的影响,中国银监会创新部主任李伏安满怀激情。

“改革开放以来,特别是近十年以来,我国经济已逐步发展为以外贸为主导,外向型为特征的经济格局。东部地区在这一过程中长期占有较大分量的经济和金融资源,而中西部地区的发展一直受到有限金融资源的瓶颈制约。”李伏安表示,正是本次金融危机,严重打击了全球经济增长和金融结构,中国的外向型经济也受到了相当大的冲击。然而,针对这种状况,我国政府提出了一系列的战略调整重大措施,4万亿的政府投资部署以及它带动的数



型和产业优化升级,推进自主创新和技术改造,培育新的经济增长点,把经济增长真正转变到符合科学发展观的全新发展方式上来,不断增强经济又快又好发展的动力,不断增强经济平稳较快发展的活力。

本报记者 覃岩峰 文 丁友明 图

我很感激这次金融危机

——访品牌中国产业联盟主席、原经济日报总编辑艾丰

“金融危机告诉我们什么,我们应该怎么做……”艾丰的开场白非常简练,他说:“我很感激这次金融危机。”

艾丰认为,金融危机告诉我们最重要的是两个不可持续:第一个不可持续,是美国经济模式不可持续;第二个不可持续,是中国目前的经济模式同样不可持续。他做了这么一个比喻:“就像我们中国这个车按照惯性往前走,金融危机给我们刹了车了。”

那么,我们应该如何应对这场金融危机呢?艾丰认为,目前中国经济最大的问题之一,放在国际上看,就是制造大国、品牌小国,170多种产品,我们都是世界第一位,但是一个过硬的世界品牌都没有。他说:“如果我们不在最短的时间内改变局面,中国的经济再大也是跛着的,不是站起来的。”

他说,中国人民要有三个心:信心、决心

和耐心。要看得起自己的名牌,坚持自己的品牌,这是信心;决心做好,并且踏实去做,这是决心;克服急功近利,才能做出牌子来,这是耐心。

同时,他强调,品牌最重要是文化。如果我们中国群众从企业到老百姓,文化不能改善,品牌是永远做不出来的。他说:“品牌文化有三个要点,第一个就是诚信,第二个就是创新,第三个就是责任,不然,没有文化基础,



做出了品牌还会倒掉,像三鹿一样。”

本报记者 李娜 文 丁友明 图



9月份全市政府采购支出37亿

同比增长96.23%

本报讯(记者 卢文军 实习生 李璐璐)昨日,记者从市财政局获悉,9月份,全市政府采购预算为40.52亿元,实际支出36.99亿元,采购规模同比增长96.23%,节约资金3.53亿元,资金节约率为9.55%。

9月份,在全市政府采购支出中,郑州市本级继续保持较高增

幅,采购支出规模为18.23亿元,较去年同期增幅为234.95%。县(市)区政府采购支出较去年同期有所增长,其中,县(市)完成9.77亿元,同比减少23.78%,各区完成8.99亿元,同比增长63.06%。

从各县(市)区排名上看,采购支出规模较去年同期增幅较大的地

区有经济开发区、惠济区、管城区、二七区、中牟县,增幅分别为1151.25%、170.44%、140.2%、125.2%、114.13%,采购支出规模总量较大的地区有郑东新区、新郑市、新密市、登封市、中牟县,其采购支出规模分别为3.40亿元、2.74亿元、1.57亿元、1.54亿元、1.51亿元。

上交所将积极推动河南企业上市重组

本报讯(记者 马晓鹏)昨日,省政府金融办公室和上海证券交易所签署《资本市场服务合作备忘录》,这标志着我省企业上市的渠道将会更加通畅。

《合作备忘录》显示,上海证券交易所将为我省上市公司和拟上市公司的并购重组提供支持,为上市公司关键人员提供培训服务。省金融办将协调收集信息工作,支持和加强上市公司的并购重组工作。

企业如何才能尽快上市?上海证券交易所副总经理刘啸东表示,企业上市并不是想象中的那么难,企业要上市,自身治理结构要完善合理,业绩要有保证,还要对上市有积极的态度和坚定的信心。

省金融办主任孙新雷表示,我省经济排名全国第五位,但目前企业发展所用资金90%以上来源于信贷市场,我省在上海证券交易所上市的企业也只有20家,河南利用证券资本市场的空间和潜力非常大。

签约仪式上,省金融办为刘啸东颁发了“河南省资本市场建设高级顾问”聘书。

分(类)资(讯) 投入最少 效果最好 发布时间: 每日正版发布 广告垂询: 66662228 67655632

<p>搬家公司</p> <p>专业搬运钢琴 63688888 66665666 63831383 67273888 63811118 65558888 66212822 63777777 66697777 66818515 65788888 66366053 63730222 63388888</p> <p>二汽东风、厢货</p> <p>绿城 65788888 搬家 63688888</p> <p>房产中介</p> <p>郑州海洋不动产 66666696</p>	<p>机票预订</p> <p>租车、机票、全球签证、酒店 68892039 www.hnly0371.com</p> <p>● 远通航空·特价机票 88881122</p> <p>● 天健航空·机票专家 66667799</p> <p>驾驶培训</p> <p>友谊驾校 66518171 ● 郑州洋路博览中心规模大车辆多</p> <p>温馨提示:使用本栏目信息请供需双方认真核实有关证明材料,签订有效法律合同。</p>	<p>汽车租赁</p> <p>景睿汽车租赁新价优 65955512</p> <p>灏辉汽车租赁 60140001</p> <p>启事</p> <p>通知 2006年通过土地登记代理人职业资格的同志:张伟红、宋丽娟、刘晓利到郑州市淮河西路11号1204房间办理相关手续。</p>	<p>名表维修</p> <p>● 瑞士名表维修中心 68012356 瑞士精修、保养、回收名表、古表</p> <p>遗失</p> <p>黄德家将车辆号为丰田GTM7240G轿,车牌号为豫ANC863的车购税完税证明遗失,号码7410448264声明作废。</p> <p>巩义市康店镇康南学校,法人证书第:14101810046号正、副本遗失,声明作废。</p> <p>河南省豫煤煤炭销售有限公司遗失,注册号:4100001602849-1/1。</p>
---	--	--	--